
..f
lEl

DE

APR
ESTADO Of, SERCIPT

cÂMARA MUNIctPÀL DE ARACAJU

Josenito de Jesu§

PRESIDENTE. FABIANO OTIVEIRA

19 SECRETÁRIO. FÁBIO MEIRELES

29 SECRETÁRIO- FÁBIO MEIRELES

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e quinze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de

Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno

Goribotde (UNIÃO BRASTL), Cícero do Sonto Mdria (PODEMOS),

Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduordo t,mo (REPUBLICANOS),

Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles

(PSC), lsac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Joseníto Vitale de

Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascímento

(Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Professora Ângela Melo

(PT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE),

Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do

Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da

Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois), e
ausentes os Vereadores Pastor Diego(PP) e Professor

Bittencou rt(PDT), (dois) com justificativas. Lida a Ata da

ATA DA 50ê SESSÃO ORDINÁRIA

43! TEGISLATURA

DIA 14 DE JUNHO DE2022.
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quadragésima nona Sessão Ordinária que foi aprovada sem

restrições.

EXPEDIENTF

Constam do Expediente Projetos de Decretos Legislativo números

fLl2O22 de autoria do Vereador Eduardo Lima, concede Título de

Cidadania Aracajuana ao Senhor Alessandro de Melo, 32/2022 de

autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitnho), concede

Título de Cidadania Aracajuana ao Senhor Antônio Carlos Viana de

Azevedo. Projeto de Lei Complmentar número 10/2022 de autoria

do Poder Executivo, altera, acrescenta e revoga dispositivos da Lei

Complementar número 50, de vinte e oito de dezembro de dois mil

e um, que dispõe sobre o regime próprio de Prevídência Social de

Aracaju, autoriza criação de entidade de previdência; altera e
acrescenta dispositivos à Lei Complementar número 1.53, oito de

junho de dos mil e dezesseis, que dispõe sobre o Estatuto dos

Servidores Públicos do Município de Aracaju, lnstitui o respectivo

Regime Juridico Único. Projetos de Leis números 64/2022 de

autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, que as

maternidades, esta belecimentos de saúde e hospitais por ela,

deverão permitir presença de doulas durante todo o período de

trabalho de parto e pós-parto imediato, bem como nas cinsulytas e

exames de pré-natal, sempre que solicitadas pela parturiente,

7512022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, dispóe sobre a

proporcionalidad e entre banheiros femininos e masculinos

químicos portáteis em eventos públicos e privados, entre outros,
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78 /2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, cria o Programa

de Apadrinhamento Afetivo de ldosos, 87/2022 de autoria do

Vereador Breno Garibalde, dispõe sobre a vedação ao emprego de

técnicas de arquitetura hostil, e sua retirãda, em espaços livres de

uso público, 1,45/2OZZ do Poder Executivo, que institui o Regime de

Previdência Complementar no âmbito do Município de Aracaju;

fixa o limite máximo para concessão de aposentadorias e pensões

pelo regime de previdência de que trata o artigo 40 da Constituição

Federal; autoriza a adesão a plano de benefícios de previdência

complementar. Requerimentos números 250/2022 de autoria do

Vereador Ricardo Marques,274, 282/2072 de autoria do Vereador

Fabiano Oliveira , 283, 284/2022 de autoria do Vereador Professor

Bittencourt. lnscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra o

Vereador Anderson de Tuca ao dizer que hoje é o Dia Mundial

do Doador de Sangue, alertando para as pessoas não doarem

apenas para familiares, pois a ajuda deve ser para todos, fazendo o

seu papel, e agrâdeceu às pessoas que foram doar sangue,

lembrando que existe uma Iei de autoria dele nesse teor. Em outro

assunto, parabenízou a mãe dele dona lsa pela passagem do

aniversário natalício dela agradeceu por todo carinho recebido por

ela que é sua maior inspiração, e ainda falou do time dele

Associação Desportiva Confiança, e pediu ao prefeito a ajuda para

os clubes. Emília Corrêa, em seu pronuncíamento, trouxe um

assunto que traz impacto com relação aos agentes de limpeza que

estão sendo constrangidos com tornozeleira eletrônica por meio da

Empresa BTS, por deixarem grudadas nas vassouras, e trabalharem

com equipamentos sucateados, e não são assegurados sequer as

quaisquer condições de trabalho, e mostrou imagem dos

trabalhadores usando a tornoze.leira. Concluiu, dizendo que vai
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aguardar mais informações sobre esses trabalhadores que estão

sendo humilhados, e ainda disse que ontem esteve no Ministérlo

Público com relação ao transporte público, com a presença do

Superintendente da SMTT. Paquito de Todos ocupou a tribuna

enviando felicitações natalícias a mãe do Vereador Anderson de

Tuca e ao filho, dele, e falou sobre sua preocupação com a

chegada das festas juninas e dos fogos. Pediu aos órgãos

competentes para fiscalizarem a vendas desses fogos a crianças,

alertando aos pais que as clínicas e hospitais, nessa época, tem

muitas entradas delas por queimaduras e acabam perdendo algum

órgão do corpo. Finalizou, parabenizando o Deputado Federal

Fábio Mitidiere pela ajuda na festa da Rua de São João que já é

uma tradição. Ricardo Marques repudiou um ato, onde uma

mulher foi agredida por haver se recusado a dançar na Cidade de

Itabaiana, deixando seu repúdio contra esse fato, e falou sobre o

evento que participou ontem no Ministério Público com relação ao

transporte público. Disse que apenas o Prefeito de São Cristovão

participou, e foi dito que o Governo do Estado também tem

responsabilid ade, algumass representantes das empresas de

ônibus, poucos vereadores e políticos. Concluiu, dizendo que é um

assunto sensível e precisa ser questionado. Sheyla Galba falou

sobre saúde e mostrou imagens da região do Bairro Aeroporto,

onde caramujos estão invadindos nas casas transmitindo doença.

Pediu à vigiláncia sanitária para comparecer nesse local para

tentar solucionar, essefato também mostrou vídeo da Rua Luiz

Leite por trás do aeroporto que está intrasitável com enchente.

Concluiu, em outro assunto dizendo ainda que, semana passada

foi convidada pela TV Câmara e gravou um vídeo dançandovários

tipos de música e que vai continuar dançando. lnscritos no Grande
.1
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Expediente, usou da palavra o Vereador Fábio Meireles que

parabenizou Dona lsa genitora do Vereador Anderson de Tuca pela

passagem do aníversário, dela e e falou sobre o evento ocorrido
no Ministério Público sobre o transporte público e que foi dito pelo

Vereador Ricardo Marques que o Superintendente da SMTT

esteve presente e apenas o Prefeito de São Cristovão, Marcos

Santana, compareceu porém nada fez, a seu ver, o transporte
público não é apenas de Aracaju, que pesssoas de outros

Municípios vêm para Aracaju, e que o prefeito injetou no

transporte cerca de nove milhões, de reais colocando todo o olhar

dele nesse sentido, e que essa res ponsa bilida de não é somente

dele, disse que oposição passa inverdades para a população.

Finalizou, afirmando que o Prefeito trabalha para melhoria da

população e que acredita no trabalho do adminstrador municipal.

Foi aparteado pelo Vereador Anderson de Tuca. Linda Brasil

prestou solidariedade à colega Vereadora Sheyla Galba, pela

repercussâo da dança dela. Em outro assunto, externou

solidariedade à jovem advogada que, durante a festa dos

caminhoeiros em ltabaiana foi covardemente agredida com soco

por um homem porque se recusou a dançar e que teve o nariz

quebrado e continua internada em um hospital. Ressaltou que a

grande causa da violência contra a mulher está no machismo, no

sexismo e na misoginia que estruturam a sociedade brasileira. Fez

um apelo para que a Secretaria de Estado da Segurança Púbiica

promova uma rápida investigação para responsabilizar o agressor

por esse ato brutal. Apresentou em seguida vídeo da Avenida São

Paulo atrás do Hospital Nestor Piva, com problemas de coleta de

lixo e a necessidade de fazer melhorias na drenagem pluvial da

avenida e ruas próximas. lnformou que participou no dia de ontem
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do ll Fórum Transporte Público Urbano, o que mudou desde de

2013, promovido pelo Ministério Público. Ressaltou a importância

do Fórum destacando também as particípações da Promotora

Fernanda Moreira da Cidade de Maceió falando como se deu o
processo de licitação da citada cidade, do Promotor de Justiça

Fábio José da Silva Controlador lnterno do TCE/SE e do Promotor

de Justiça e Diretor do Caop da Defesa do Patrimônio da Ordem

Tributrária, Ricardo Machado, e lamentou a ausência de

representantes dos usuários do transporte público. Concluiu,

destacando a Audiência Pública de iniciativa do Deputado Estadual

lran Barbosa sobre a Erradicação do Trabalho lnfantil e

Aprendizagem: mais vagas mais profissionlização. Parabenizou a

fala de Vinicius, um jovem que falou muito bem sobre o
protagonísmo da juventude e a fala de Ana Paula que lembrou o

quanto o racismo estrutura a desigualdade social e a exploração

que atinge nossas crianças e jovens. Professora Ângela Melo

prestou solidariedade à colega Vereadora Sheyla Galba pelas

críticas que vem sofrendo e disse que se esta Casa é a Casa do

povo, ela precisa representar a cultura do povo. Destacou a

importância da realização do Fórum onde foi dsicutida a questão

do transporte público urbano da grande Aracaju, Iamentou que

neste evento político e também da população, usuários, entidades

re p rese ntativa s, tenha comparecido pocucas pessoãs e que na

Mesa não tinha nenhum usuário. Destacou as falas da Promotora

de lvlaceió, Fernanda Moreira, do Promotor de Justiça Fábio José

da Silva, Controlador lnterno do TCEISE e do Promotor de Justiça e

Diretor do Caop da Defesa do Patrimônio da Ordem Tributária,

Ricado Machado. Reproduziu a fala do Superintendente Renato

Teles, da SMTT quando que disse a população precisa entender
6
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todo o processo que está acontecendo. A população paga

impostos caro, a população paga tarifa de transporte caro e tem
péssima qualidade do transporte público. Ele ainda deu a entender
que a licitação vai sair porque não tem jeito por ser uma decisão

jurídica. Destacou em seguida a fala do Promotor Ricardo Machado

que fez um grande apanhado e disse que a licitação também é uma

decisão política. Concluiu, citando alguns artigos da Constituição

Federal de mil novecentos e oitenta e oito que consta nos Anais

deste Poder e lembrou que, desde dois mil e onze foi ajuizada uma

Ação Pública para a realização da licitação do transporte público,

em dois mil e doze foi criado o consorcio metropolitao pelo

Governo do Estado, em dois mil e treze novo prazo para a licitação

e de dois mil e dezesseís e dois mil e vinte, em campanha, o

Prefeito Edvaldo Nogueira prometeu realizar a licitação, estamos

em junho de dois mil e vinte e dois e até agora não foi realizada a

licitação do transporte público. Foi aparteada pelo Vereador

Ricardo Marques. lsac externou preocupação com dois Projetos

de Lei enviados pelo Poder Executivo que dispõe sobre o Regime

Próprio de Previdência Social de Aracaju. Ressaltou que esses

projetos vão mexer com a vida dos servidores tanto do Poder

Legislativo quanto da Prefeitura Municipal de Aracaju. Concluiu,

dizendo que foi procurado por vários sindicatos e fez um apelo ao

Presidente deste Poder para que, antes de votar os Projetos seja

realizada uma Audiência Pública, ouvindo especialistas da área

previdenciária para tirar as dúvidas porque é um projeto muito

complexo e é necessário se aprofundar nas mudanças propostas.

Ricardo Vasconcelos parabenizou o Superintendente do SPU,

Pedro Celestino, e o Prefeito Edvaldo Nogueira que assinaram

acordos para doação de terrenos, para obras e regularização
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fundiária em Aracaju. Lembrou que essa é uma luta que trava

neste Parlamento, inclusive tem um Projeto de Lei que trata da

regularização fundiária e complementa uma Lei Federal existente

e visa conceder tÍtulos de propriedade aos aracajuanos que

residem em coupações ou que não tem escrituras públicas dos

seus imóveis. Disse em seguida que estão cometendo um crime na

ponte do Rio Vaza Barris do outro lado da maré que em pleno

manBue há a construção de um condomínio e já fez essa denúncia

ao lbama e à SPU. Se fosse um trabalhador colocando uma

barraquinha nesse local o trator no outro dia ia derrubar. Em outro
assunto, prestou solidariedade à colega advogada que foi agredida

em ltabaiana porque se negou a dançar e disse que a OBAjá tomou

a frente dessa situação e lamentou essa cultura machista que a

mulher tem que aceitar tudo imposto pelo homem Concluiu,

solidarizando com a Vereadora Sheyla Galba que vem recebendo

críticas injustas por ter dançado do lado de foras da Câmara com

alguns servidores, ressaltando que a vereadora não desrespeitou a

Casa nem os colegas vereadores, mas infelizmente as pessoas

estão de plantão para manchar a imagem dos políticos. Foi

aparteado pelos Vereadores Doutor Manuel Marcos, Eduardo Lima

e Sheyla Galba. Suspensa a Sessão por dez minutos. Reaberta a

Sessão, passou-se à

ORDEM DO DIA

Após a recomposição de quórum, presentes à fase de deliberação
das matérias os Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT),

8
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Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Goribolde (UNIÃO

BRASIL), Cícero do Sonta Mario (PODE), Doutor Manuel
Marcos(PSD), Eduordo timo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa
(PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT),

Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho)
(PSD), Linda Brasil (PSOL), Professora Ângela Melo (PT), Ricardo
Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de
Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Eyron Estrelas do Mar
(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da

Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e um),
ausentes os Vereadores José Ailton Nascimento(Paq uito de

Todos)(SOLIDARIEDADE), Pastor Diego(PP), e Professor
Bittencou rt(PDT)(três), com justificativas. Pauta de hoje, quatorze

de junho de dois mil e vinte e dois. Projetos de Leis números
7812021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, foi aprovado em
Redação Final, 773/2027 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, foi
aprovado em Redação tinal, 3O4/2O27 de autoria dos Vereadores
Fabiano Oliveira e Professor Bittencourt, foi aprovado em Redação

Final, 45/2021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus

(Nitinho), foi aprovado em Redação Final. Projeto de Emenda à Lei

Ôrgânica número 712022 de autoria do Poder Executivo,

submetido à Votação Nominal foi aprovado em segunda discussão

com vinte votos SIM dos Vereadores Anderson de Tuca, Binho,
Breno Garibalde, Cícerodo Santa Maria, Eduardo Lima, Emília

Corrêa, Fabiano Oliveira, Fábio Meireles, lsac, Joaquim da

Janelinha, Linda Brasil, Nitinho, Professora Ângela Melo, Ricardo

Marques, Ricardo Vasconcelos, Sávio Neto de Vardo da Lotérica,
Sarfento Byron Estrelas do Mar, Sheila Galba, Alexsandro da

Conceição(Soneca), e Vinicius Porto. Projetos de Decretos
Legislativos números 76/2027 de autoria do Vereador Professor
Bittencourt foi aprovado em Votação Única,24/2022 de autoria do
Vereador Professor Bittencourt foi aprovado em Votação Ünica,

2512022 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, foi

i
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discutdo pela autora que foi aparteada pelos Vereadores Linda

Brasil e lsac. Submetido à Votação foi aprovado em Votação Üníca.
29/2022 de autoriâ do Vereador Josenito Vital de Jesus (Nitinho),
foi aprovado em Votação Ünica. Projetos de Lei números 2U2O2L
de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, submetido
à Votação, foi aprovado em terceira discussão, 244/2D2lde autoria
do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica, foi discutido pelo
autor que foi aparteado pelos Vereadores Fábio Meíreles, Doutor
Manuel Marcos, Breno Garibalde, Sargento Byron Estrelas do Mar,
Ricardo Vasconcelos, e lsac, submetído à Votação, foi aprovado
em segunda discussão. Moções números 208/2O222 de autoria da

Vereadora Emília Corrêa, foi discutida pela autora. Submetida à

Votação, aprovado em Votação Única, 71/2072 de autoria da

Vereadora Professora Ângela Melo, foi discutida pela autora.
Submetida à Votação, foi aprovado em Votação Única,77/20222
de autoria da Vereadora Emília Corrêa, foi aprovado em Votação
Única, 83/2022 de autoria do Vereador Ricardo Marques, foi
âprovâdo em Votação Única, 85 /20227 de autoria da Vereadora
Emília Corrêa, foi aprovado em Votação Única,87l2o22 de autoria
do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, foi aprovado em

Votação Única,88/2022 de autoria da Vereadora Professora Ângela
Melo foi discutida pela autora que foi aparteada pelas Vereadoras

Linda Brasil e Emília Corrêa. Submetida à Votação foí aprovado em

Votação, Única, 89/2072 de autoria do Vereador Doutor Manuel
Marcos, foi aprovado em Votação Única. E, como mais nada

houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão

Ordinária, no horário Regimental, em quínze de junho de dois mil e
vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho

Cardoso, quatorze de junho de dois mil evinte e dois.
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